
Міністерство культури та інформаційної 

політики України 

Національна бібліотека України імені 

Ярослава Мудрого 

 

Комунікативні заходи щодо політики безбар'єрності та недискримінації 

15 листопада 2023 р., платформа Zoom,  

11:00 за київським часом 

трансляція на фейсбук-сторінці НБУ ім. Ярослава Мудрого 

https://www.facebook.com/profile.php?id=100063588366169  

 

Круглий стіл «Реалізація соціальних проєктів як спосіб досягнення 

фізичної, інформаційної та цифрової безбар’єрності» 

Питання для обговорення: 

1. Архітектурні рішення для досягнення фізичної безбар’єрності у публічних 

бібліотеках. 

2. Як у публічній бібліотеці створити сприятливе середовище для розвитку та 

самореалізації для усіх жителів громади. 

 

Вітальне слово: 

Катерина Орлюк, начальник відділу соціокультурного розвитку регіонів Управління 
соціокультурного розвитку Міністерства культури та інформаційної політики України 

Леся Хемраєва, начальник відділу політики безбар’єрності, гендерної рівності та 

ментального здоров’я  

Олег Сербін, д.н.соц.ком., в. о. генерального директора Національної бібліотеки України 

імені Ярослава Мудрого 

Учасники обговорення: 

Тетяна Румілець, архітектор, дослідниця бібліотек та просторів, містобудівельник, 

викладач, член Асоціації архітекторів Одеси 

Неллі Крамаренко, в.о. директора  КУ «Міська публічна бібліотечна система м. Запоріжжя» 

Ганна Калініна, завідувач філії №17 для слабозорих ім. Гіршмана ЦБС Шевченківського 

району м. Харкова  

Любов Янклевич, директор КЗ «Жидачівська міська публічна бібліотека», Львівська обл. 

Галина Приріз, директор КЗ «Публічні бібліотеки Новороздільської міської ради», 

Львівська обл. 

Модератор:  

Світлана Кравченко, завідувач науково-методичного відділу Національної бібліотеки 

України імені Ярослава Мудрого 

 

 

 

 

https://www.facebook.com/profile.php?id=100063588366169


Довідково: 

Національна стратегія із створення безбар’єрного простору в Україні на період до 

2030 року, схвалена розпорядженням КМУ від 14 квітня 2021 р. № 366-р, визначає 

безбар’єрність як рівні можливості участі всіх людей, їх об’єднань та окремих суспільних 

груп у житті громад та держави, рівний доступ до суспільно-політичного та культурного 

життя, сприятливе середовище для фізичного розвитку та самореалізації, а також інклюзивне 

середовище як передумова для участі у всіх формах суспільного життя та громадської 

активності. Зокрема, складовими безбар’єрності є:  

- освітня безбар’єрність - це рівні можливості та вільний доступ до освіти, зокрема 

освіти протягом життя, а також здобуття іншої професії, підвищення кваліфікації та 

опанування додаткових компетентностей; 

- економічна безбар’єрність. Незалежно від віку, статі, сімейного стану чи стану 

здоров’я всі громадяни мають умови та можливості для працевлаштування, отримання 

фінансових та інших ресурсів для заняття підприємництвом чи самозайнятістю; 

- інформаційна безбар’єрність - коли незалежно від їх функціональних порушень чи 

комунікативних можливостей люди мають доступ до інформації в різних форматах та з 

використанням технологій, зокрема шрифт Брайля, великошрифтовий друк, аудіодискрипція 

(тифлокоментування), переклад жестовою мовою, субтитрування, формат, придатний для 

зчитування програмами екранного доступу, формати простої мови, легкого читання, засоби 

альтернативної комунікації; 

- фізична безбар’єрність - доступність усіх об’єктів фізичного оточення для всіх 

соціальних груп незалежно від віку, стану здоров’я, інвалідності, майнового стану, статі, 

місця проживання та інших ознак; 

- цифрова безбар’єрність - це коли усі суспільні групи мають доступ до швидкісного 

Інтернету, публічних послуг та публічної цифрової інформації. 

Публічні бібліотеки, які зобов’язані надавати вільний доступ до друкованих та 

електронних видань, інформації усім соціальним та віковим групам в межах відповідної 

територіальної громади, мають відповідати вимогам безбар’єрності.  

Метою заходу є представлення кращих архітектурних рішень для забезпечення 

безбар’єрності у публічних бібліотеках різних країн, а також презентація реалізованих у 

вітчизняних публічних бібліотеках проєктів, що стосуються фізичної, інформаційної та 

цифрової безбар’єрності,  у тому числі  за допомогою грантових проєктів та бюджету участі.    


